
Második évi folyam 
19. szám.

Unghvár, május 7. 
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az uii'ái- és zc-inplénmcgyci gazdasági egyletek, az unglhszerednyei borászati társulat,
es az unghmcgyei takarékpénztár

Megjelcn minden Szombaton 
Előfizetési ára : Egy évre (i for.

bél ,, d 1) 

Hirdetések jutányosán közültetnek.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra előfizethetni:

Májusiéi — deczembcr végéig 
8 hóra 4 Htjával,

Májusiéi - augusztus végéig 
4 hóra 2 ltjával.

Gaszdászatunk jelene, tekintettel a 
múltra.

ír.
Tekintsük az alig múltat:
A túl élt gyászos év-tized folyama alatt 

népünk hasonlított gazdászat tekintetében a mé­
hek köztársaságának kebelében nyüzsgő mun­
kás méliekhez.

Valamint a méhek köztársaságának, úgy 
nekünk is volt rendszerető s igazságos király­
nénk (anyaméh) t. i. kedves hazánk, de udvar- 
nokaink s katonáink (here méhek) a méhek szo­
morú példájára vagyonunk, s sziveinken rágódó 
férgek valának. . . .

Tudjuk hogy a méhkasban szemlélhető U- 
reges viasz-állomány képezi a köztársaság nagy 
épületét, melynek fényes várát az anyaméh lak­
ja, s mig a paloták herékkel tlfoglalvák, addig 
a munkás méhek sorsuknál fogva kunyhókba 
fetrengnek, s megfeszített szorgalommal dol­
goznak a nagy államtest fentartása körül, gon­
doskodva egyszersmind arról: hogy az éléstá­
rak mindenkor telvék legyenek.

Mi voltunk a munkás méh, gyűjtöttünk, ipar­
kodtunk, fáradtunk és alkottunk, de alkotásunk 
müve a jövő perez áldozatja lett. Kerestünk 
mentséget de nem volt, mert hiszen a méhek 
köztársaságában uralgó szabadalommal nem él­
hettünk.... s túlnyomó lett azok száma, kik a
í-'yüjtvslrez_y.t;mi kevéssé, de n '*il-/,tifö•-_m. ■
térségéhez annál többet értettek.

Megfeszített szorgalom kellett tehát ahoz 
hogy azon pusztító nyomor közepeit, mely a 
gyengéket legyurta, s az erősebbekben fel­
ébresztő a vas szorgalom és crnyedetlen buz­
galmat — feltarthassuk magunkat.

A sors szeszélye nem tévesztette el hálá­
sát s milliókat szorított a cselekvés ama terére 
hol sok értelmiséggel párosult szorgalom érett 
gyümölcsöt terem.

Kik bírták és bírják még ma is az ország 
vagyonát arra könnyű a felelet és hogy kik 
kezelték és mi módon, arra úgy hiszem még kön­
nyebb.

De hála légyen a gondviselés hatalmának 
bekövetkezett itt is azon perez, a midőn en­
gedve a (enforgó és parancsoló körülmények­
nek fel fogva létünket bele találtuk magunkat 
helyzetünkbe s mig nagy uraink egy egy hűséges 
inas vagy kocsisból elő-léptetett tisztjeik kor­
mányzata alól felszabadították több ezer holdakra 
terjedő uradalmaikat s az okszerű kezelés élet- 
beléptetése mellett szakértő emberek Hibáztat­
tak fel azon hatalommal, mely csak az imint 
hordta homlokán a hálátlanság bélyegét, addig 
az ős időktől megyei hivatalokat viselő füld-

1' elelős szerkesztő s kiadó tulajdonos

Bánóczy Ferencz.

birtokosaink is átvették olaggodt gazdájuk ke­
zéből az ekeszarvát csak azért: hogy ön érde­
kük dajkálása mellet honunknak méltó nap­
számosaivá váljanak s egykori felvirágoztatása 
körül érdemlett jutalomban részesülhessenek.

1 gyhiszem felesleges is volt annyit cse­
vegnem, mert alig hiszem hogy akadjon köz­
tünk csak egy is, ki kétségbe hozná azt: hogy 
gazdászati buzgalmunk innen datálódik, vala­
mint nem lehet tagadni azt som, hogy a kor ha­
ladása szülte a fokozatonként emelkedő gazdag 
vívmányokat.

Térjünk át a jelenre:
Itt előzményesen vajmi keveset mondha­

tunk, ösmerjük egymást szívvel lélekkel egygyé 
lettünk, közös czól (elé törekszünk, nyomorúság 
a jel szavunk, boldog remény s nem ritkán már 
érdemlett megelégedés is vigasztalásunk. — 
Hol apáink egy magokban éltek, ma ezrünket 
terelt oda a sors, s sziik korlátok közt kell fel­
keresnünk a segély ama kutforrását, honnan 
anyagi és szellemi kincseinket kell merítenünk.

Ha átszellemült őseink uj életre ébredné­
nek, kétségtelen, hogy haladásunk jelen cse­
kély pontjánál is megállapodnának s ki adnák 
számunkra a dicsérő oklevelet, azonban nekünk 
nem szabad megállapodnunk, de bíráljuk ön 
magunkat és pedig szigorúan.

A kinek figyelme tovább terjed a kapufél­
fánál, úgy hiszem örömmel látta azon jelensé­
geket melyek Zemplénmegye gazdászati tö­
rekvéseinek mezején feltűntek s hol a gazdasá­
gi egyesület élén álló lelkes gazdák s tettekben 
gazdag férfiak annyi érdemeket szereztek, de 
mindazáltal ki vonja kétségbe állításomat, ha 
tekintve Zemplén megye kedvező éghajlatát, 
termékeny földjét, s más széles értelembe vett 
gazdászati előnyeit, mind ez ideig nem felelt 
meg nagyszerű hivatásának, pedig nem csak 
hogy versenyezhet gazdászat tekintetében más 
megyékkel de sőt benépesített volta, termékeny 
földje, terjedelmes és gazdag rétje, erdeje, sző­
lője és a technikai vállalatoknak mindenben 
öszhangzatosan megfelelő jielyisége_nyújtja

fialhasson nem csak országszerte, de a világ pi- 
aczán is.

Tagadhatatlan hogy vannak c megyének 
sok lelkes fiai, kik az ügyek élére á lva mindent 
elkövetnek gazdászalunk felvirágzása körül, s 
ott van Rákóozon is az okszerű gazdálkodás 
elterjesztésének buzgó két apostola, de fájda­
lom számosán vannak kik elvonulva tűrik a 
sors csapásait, pedig azt parancsolja nyo mulasz­
tó helyzetünk, hogy rázzuk le a hallgatás és 
lespedés bilincseit, s haladjunk közös erővel a 
kitűzött őzéi felé.

Puhatoljuk az okokat s keressünk mentő 
szereket,

A gazdászati művelet lényegesei)!) vala­
mint jelentéktelenebb ágai kissebb nagyol) mér­
tékben meg voltak már vitatva, de egy hiányt 
azért még is látok, s ez: a gazda szati szer­
vezet és munka beosztás tüzetes fej­
tegetésének mellőzésében rejlik.

Uly llienia ez t. gazdatársaim, mely körül 
tekintve a kor igényeit — évekig sőt százado­
kig lelt foglalkozást a gondolkozó elme, és 
mert Zcmplén-megyc értelmes gazda közönsé­
ge hivatva van arra, hogy ily tárgyat felkarol­
jon, cseréljenek édes mindnyájunk javáért esz-

Szerkesztö és kiadó hivatal, hová a kéziratok és 
előfizetési pénzek küldendők, kis-hid uteza 

Özvegyi ház első emelet.

niéket s egészítsék ki szerény egyszersmind 
gyenge értekezésemet mely leginkább e tárgy­
ra irányul.

Miként szervezzük gazdászatunkat ?
A nélkül hogy tovább mennénk, könnyen 

megfelelek még pedig értekezésem legszigorúbb 
biráinak nyelvén, t. i. a mint körülményeink 
engedik.—Persze hogy ez elvitázhatatlan igaz­
ság ! de éppen ebben rejlik azon okozat, mely­
nek oka értekezésein kifolyása, mert. igaz ugyan 
hogy szegények s pénztelenek vagyunk, sok a 
teher és elviselhetetlen nyomor, bent is forgunk 
az örvényben, de azért még is élnünk, uralko­
dunk, sőt virulnunk kell és hogy ezt el rlu-sstik 
törjünk előre s lepjük át azon szűk határt 
mit nem a sors de az ősi szokások szabtak 
élőnkbe.

A midőn tüzetesebben hozzá szólanék 0 
tárgyhoz, egyszersmind beösmerem feladatom 
nehézségét, de abban a reményben hogy szent 
czélunk leié irányzott törekvésemet t. gazda- 
társaim nem fogják a rágalom nagyitó üvegén 
nezni, nézeteimet folytatólag’ közölni fogom.

BODNÁR PÉTER.

Unghmegyei gazdasági egyesület.
A f. óv május 4-én d. e. 10-kor tartott 
közgyűlés jegyzőkönyvi kivonata,

Jelen voltak: Elnök Horváth Gábor, Orosz 
Márton alelnök, Budaliázy Károly, Csicsery Antal 
Csuha Sándor, Fekete Vincze, 1 lírányi Lajos, Mar­
kos György, Petrovay Bogdán és Leökiis, Pongrátz 
Béla, Sztankóczy Gáspár, gr. Sztáray Antal s Béla,

Torday Ede, Thuránszky Tivadar sat.
1. A mennyiben többen 18ü3 ik évi járulékaikat 

még ki nem fizették ;
Felazólittatnak ezek, hátralékaikat f. hó 15-ig 

a pénztárnoknak vagy személyesen *) vagy pos­
ta utján, (Unghvárt, postc restante) átszolgáltatni. 
— F. hó 15-ke elmúltával pedig a jegyző a ké- 
sedelmczökct név szerint ntasittatik felszólítani.

2. A f. évi illetékek befizetését az egyesületi 
működések mielőbb igényelvén

Az egyesületi tagok ezt három hó alatt 
I eszközölni, felkéretnek. _

tai s felvilágosításai nyomán
Az ez évi versenyszántás s lófuttatás Szo- 

bráncz fürdőhelyen megtartatni határoztatik; 
még pedig Kedden, június 21-én. Orosz Már­
ton elóleges költségvetése alapul elfogadtatván : 
dijakra PC frt 40 kr. ; egyéb kiadásokra 30 frt 
s előre nem látható költségekre 25 frt hatátozta- 
tik. — Orosz Márton s Petrovay Ákos alelnükük 
vezetése alatt a verseny-bizottmány pedig követ­
kezőleg alakíttatott: Baliga Gusztáv, gr. Buttler 
Sándor, Csuha István s Mihály, Drávetzky Aurél, 
Fehórváry Ferencz, Fekete Vincze, gr. Hadik 
Béla, lbrányi Lajos, Iváncsy István, Ocsvárv Gá­
bor, Petrovay Bogdán, Pongrátz Béla, gr. Sztáray 
Béla, gr. Török Napoleon, Thuránszky Tivadar, 
b, Vécsey Lajos; mely bizottmány a verseny ren­
dezése körül teljhatalommal ruháztatik fel.

4. Felolvastatván az elnöki ovi jelentés, ez sajtó 
utján köztudomásra hozatni határoztatik.

5. A pénz tárnoknak az egyesületi vagyon pon­
tos ügykezelése s önzéstulen, gyakran fáradságteljes 
szolgálatkószségo miatt jegyzőkönyvileg köszönet 
szavaztatik.

*) Csuha Sándor pénztárnok ur, f. hó 0. hét­
főn s f. hó 12. csütörtökön Unghvárt a K- r na vuv 
déglöbcn található. —
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(i. A mennyiben az alföldi szükülködíik részére 
boprvült pénzöszvogböl 17 fit 35 kr oszt. ért. s 2 
ezüst írt; továbbá a begyült óletnemiiokböl is valami 
fen maradt ; egy rendkívüli választmány azonban ha­
tározatával ezen csekély öszveget — elküldése épen 
csekélysége miatt bajos leven-a megyebeli záhonyi 
szükütküdöknek ajánlotta

l'-zt a közgyűlés is helybenhagyja; s ebből 
egyúttal a mostanában leégett, dubrokaiak is 
segélyeztem! indítvány,íztatván az c körüli intéz­
kedés a kiküldött inségbizottmány belátására bi- 
zatott azon ajánlattal, hogy a netalán amonnan 
icumaradó öszveget a dubrokaiaknak s pedig mi- 
elcíbb kezűkhez juttassa.

7, A Heves megyei gad. egylet felszólítása, 
hogy érintkezésbe lepjünk s megküldött évkönyve 
köszönettel elfogadtatván

A jegyző viszonválasza mellett az évi je­
lentések elküldésére utasittatik.

8l A Inebig vegytani munkájára felliivó elüii- 
ZCtÓSÍ. ivck kioszt:ís végett a jegyzőhöz áttételnek.

A szabolcsmegyei gazd. egylet sorsjátéka 
nyereményeinek kimutatása megtekintés végett a 
.jegyzőnél letetetik, az egyik példány a borászati cgv- 
iethez átküldetik.

_ 10- A zempléni gazd. egylet által f. hó 9. Nagy. 
Mihályiján tartandó versenyszántás sorrendje tudo­
másul vetetik s gr, Sztáray Antal elnöklete alatt: 
fbranyi Lajos, Petiovay Bogdán s gr. Sztáray Béla 
oda mint küldöttség kiküldetik. (Vége. köv.)
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TO

Kassai levelek 
II.
Kassa Május I. 18(14.

/cnc-szo mellett ébredőnk, — azt hívők, 
jobb jövő viszi mag jai költenek lel álmunk-

A Nagy-Mrhtílyban gr. Sztáray Wald- 
steui Maria úrnő kastélyában a szü­

li öl ködők javára rendezett
Sorshúzás eredménye.

1-88 nyereményt Ilerczeg Tckk Klodin nyelte 
Múló. 2. gr. Zichy Mária, 3. gr. Zichy Ferine, 4 
megmaradt, v. gr. Sztáray Antalnó, G. Lcnhard 
-milia, ,. Spóncr Tivadar, 8. Kazinczy Emil, <) 

b Amhrózy György, 10. gr. Zichy Feri, 11. gr. Tö­
rök Clodm, 12. Kolbasovszky Mihály lelkész, 13.
gr. bestetics Erdőd i, eladó, 14. Iván esi László, 15 
Vemberger Móricz, Ribnyiczén, 16. Füzesséry, Ber­
talan, 1 i.Bernát Ilona, 18. berezeg Seb varzen borg, 
eladó. 1.1. b. Pontion Ferenc/, eladó, 20. Czobcl 
, ert’ LL Uttczeg Schvarzenberg, eladó, 22. Kun 
.anos, 23. gr. Audrássy Manóné, 24. Koszé An- 
ta’ J,'’'ler Idestbcn, 2G. gr. Szirmay Vincze, 27 
gr. V engorskyné, 28. Kazinczy Emil, 29. Madár 
lvnsloí 30. Elischer József, 31. Henri Meyer, eladó
3.r KU1‘;’iU,0S’ 33- Czob«> Albert, 34. Csatáry Ákos, 

?■ Ö'- Haugvihz, eladó, 3G. II. Y. 910 szám Kas­
sau, ,L. Re,er Triest., 33. Pribék Ludovica, 39 
megmaradt, 40. Balás Károly, 41. gr. Festetieh Er-' 
dodv, dado, 42. herczeg Breczenheim Schvarzen- 

ö’ k Xecs°y Lajcsiié, 44. Badáuyi Antal 
> zepcs, 4o. Schönberger Mór, 4G. Lyod Trio.tben!

' gi. Zichy benne, 48. Kolbasovszky Amália 4SI 
Szirmay Mari, 50. Görgői Malvin, 51. CzobelV
h ’ °r ff: /AuUy Mária- 53. b. Pidol Károly, 54. 
gi. Zichy Maria, oo. Koimann Kassán, 56. b. Ludvig».
i e!adÓ' 58‘ gr- Batthyányi László, 50. gr
Írnok Clodm, 00. Ungenauer Triest, Gl. De bak 
i eter, 02. Lyahovics János 03. gr. Zichy Mária, 64 

zirmay Heiza, Go. Steinmaszl Becsben, GG, Barna 
Iihalyne, o,. Lmdinger, 08. Eisenstein Prága, 09

?L :C; 'TL,f- -'CI'gGn- uladú, 73. gr. Allan Má-
M, ‘f- L->'od 7ricstben, 75. b. Ambrozy lZab 76 
k-cüonbcrger Ignác/, 77. Lyod Triest ben, 78. Föl- 
desy József, ,'J. Horváth Károly, 80. Reier Triest 
ben, 1. Luterott Triesthen, 82. herezeg Fugger 
Amur Jj Jorhon, 83. Gyurcsánszky Erzsébet, 84 
uerczeg lelik, elauó, 85. megmaradt, 80. gr Gat 
terburg Bajorlion, 87. Oesvary, 88. Zsitkovszky 
Be.ta „arkoz, 89. Kulin Gyula, 90. gr. Altan, ela- 
d°, 31 gr< Zltil,y Eoriné, 92. LasztokayBéla 93 
J'esteties Erdödy, eladó, 94. gr. Sál is. eladó, 95 met 
maradt, 9b, Ukzman Robert Kassán, 97, Lyod Tried
■n-r':rk>) :,l,'
xset, 01. gr. Braila, eladó, 102. gr. Balti,ányi Te-
í“-’ , ; ,Kandu X ladar Klára, 104. Be ne Lajos,

• Madar lamasne, 10G. gr. Sztáray Török Jlá- 
’ a’ 1' ',rvat 1 varoly, 108. megmaradt, 109 
Krnneztor Hornon „a, 110 L. Frölich János Hl' 
megmaradt, 112. Ibrányi Lajosné, 113. Póterfy Ká

bul s eloszlatják lelkünk aggodalnmit, a való 
szomorú képét, Örültünk ni íj un hajnabínak, mint 
a gyermek játékának. Örömünk rövid volt, 
A tavasz melege hely ott, megjelent a tél hava.— 
i1 úlött szobában írjuk c sorokat, jég hideg az 
eg fölöttünk— és a lég köröttünk, csak a szív 
nem jegesül, mert keblünk melege környezi. 
Azért eltérve e mai naptól, a közel múlt szebb 
napjairól jogunk szólani, melyekben a szeretet 
sugára nielegité, száritá a szenvedők könnyeit 
s érlelő vetéseink csiráit. —
r 7'j szebb napok közé sorolhatjuk April 11.

J S. 7 2-dikéf, midőn magasb rangú uraink és ur- 
hölgyeink ékes termeik bársony szőnyegeit fel - 
tál tűk a színpad deszkáival, hogy szerezzenek 
valamit azok számára, kiknek semmijük sincsen. 
A bánj- és Borsod- megyékből! Ínségben 
szenvedő honfitársaink fclsegélésére hangvor- 
seny és vígjáték előadásokat rendezőnek és mi 

az emelt árak daczára — tolongva sicténk
az előadás színhelyére, nem annyira élvezet__•
mint segélyezési ösztöntől indíttatva — leteen­
dők a testvéri szeretet oltárán még meglévő fil­
léreinket, hogy mint a pelikán madár, önvé­
rünkkel. mentsük meg az éhhaláltól testvérein­
ket. A tiszta jövedelem az ezerét haladta.

April 16-án az alföldi szükölködők javára, 
nehány lelkes fiatal egyén — tölibnviro a haza­
fias szellemű ügyvédi karból —zártkörű táncz- 
estelyt rendezett, hogy nem veszítve tétlenül 
vagy ez el tabuiul egy pe rezét sem az életnek, 
mulatva is jót és hasznost legyen. A pénztárt 
ogy ügyvéd kezelte, - tőle halottak, hogy no­
ha csak 4 ( egy fonntos jegy kelt el, mindámcl- 
lott a tiszta jövedelem 1 1 2 o. é. i'tra rugóit — 
mert voltak oly nemes lelkű vendégek, kik’egy 
jegyeit i 10 ftot fizetlek. A költségeket a ren­
dezők fedezték, a bejött öszveg a „Pesti Napló" 
szerkesztőségéhez az illető helyre leendő átté­
tel végett küldetvén cl.

Ugyan az nap estéjén, az itt állomásozó 
cs. kir. katonai tisztikar „Salkház“ vendéglőjé- 
ben gyűlvén össze, Ínséggel küzdő megyebeli 
testvéreink számara 400 f tol meg haladó öszve­
get adományozott.

. . mjrncs versen)’ — midőn egvik halad- ! 
in igyekszik a másikat a jótettekben — való-
ban n'agmsztos! Ily nemes versenynyel oszlat
ímoJt í 1 .ak’ossá°fl szükséget ós nyomort, 

támogat helyi és országos vállalatokat, emel 
üdvös intézetekét, alkot nj terveket és kitartó
h ÍsTkipT g^1-rCÍllÍ,SÍÍ1> azoknt> h°gy loróv- 

M>ofe essege,t polgártársai és a haza iránt
hogy így biztos,tvaönmagá,, léteiét és utó „em!
jetii- J“ 6 * •«% «brnM«, Víg

, . ^n magas, mindent a közügyért, a bazá-
mvly mhlt1 utói 110Die/,‘JulIeme e nemzetne!

inegnjitandja egykoron boldogabb jövője men 
országának kapuit. J J -

sitve a magyar nemzetiséget fclső-Mngynror- 
szágon- lehetőleg biztosítsa és megürökitse.

Végre mielőtt sorainkat be fejez nők — tu­
datjuk: hogy az itteni színház három évekre 
Szabó József igazgatónak kiadatván; a szer­
ződés vele megköttetett, s igy egy kellemes téli 
idénynek nézhetünk elébe.

Ezek valának múlt havi életünk jelenté­
kenyebb mozzanatai. Mily irányban s minő 
eredménynyel fogjuk e hónapot leélni? a kö­
vetkező levélben közölni fogjuk. (Elvárjuk. 
Szerk.)

Pesti levelek.
rí.

T. szerkesztő ur! Nem akarván megtisz­
telő bizalmát figyelmetlenséggel viszonozni, sí­
elek adott Ígéretemet úgy a hogy teljesíteni. 
Eddigi levelezési közönyösségemet is csupán 
azon szerény beismerés védheti, lfogy vajmi ke­
veset adhat ott egy gyakorlatlan kéz, hol a fő­
városi napilapok pontosan közölnek minden fel­
merült eseményt.

Miként szoljak ennéfogva a múltbeli ün­
nepélyekről, hisz azóta nem egy s nem két lap­
ban olvashatták azok részletes leírását. A 
Shakespeare-ünnepély kétségkívül nem csekély 
mozgalmat szült a kedélyekben, mit részint az 
ez alkalomra választott uj s meglepő tartalmú 
„Szentiván éjiálom'1 előadása, részint az 
e felett támadt különböző vélemények okoztak,

Ma már e kegyelctcs ünnepély is — volt. 
nincs.

Hiába a nagy világnak sok szórakozás kcdl, 
s nem csuda, hogy mig egyik élvezetet várja’ 
addig a másikat feledi.

Nem kevesebb feltűnést okozott a múlt 
napokban Gallmayer kisasszonynak a bécs- 
udvnri-szinház egyik tagjának vendégszereplé­
sében —szabadelvű canc a n-tánrz i. melyről a 
lapok is úgy emlékeztek, hogy az oly művészi 
híncz a melyben költészet, ábránd, s tudja a jó 
Isten még mi van. Annyi bizonyos, hogy kedély 
lázitó mozdulatait sokan megbámulták, s a ven­
dég kisasszony nemi önhittséggel álmodozott 
diadalán; sőt utolsó föllépte alkalmával oly kö­
zönyösnek látszott a tánczában élvezetet találó 
közönség iránt hogy megüzente az igazgatónak

az,

E nemes jellemnek s ebből kif.,1
zatkészségnek köszönhető; lion-y 
so-magyarországi állandó „ni ngVn r , 

«'«P-ia vetve van, nl(.]v 
oh.noo ftnvi tokét már is tefileg k'

áldó- 
án n fel - 
c m zc t i 
mintegy 

képezvén, a

rolyné, 114. Violáiul Artúr n.a r ],• ' V'*117. Ungar S. 118. Galszécsl’k^y liy'Tr^1'
Pál, 120 Reier Triest, HH. 1 gr^Ziehv F 
J22, Lyod Tnest, 123. Hcrfurt Mari Kasfán. L“n°' 

(Vége kiiv.)

ftiivi sfo b'4 hC,gefvzescrc téli idényenként 2000 
t,,M segélyezést juttatni enged. S bár nyoma z- 

to; mondhatni kétségbe ejtő napokban élünk'
ha^afiui j<5 íiks;:^ 

szülészet egykori iskdáj^ljk'j^;’;;1^^

ax icVKÄ0"jegeto liahuátol megóvni képes leend. 
e tekintetben sokat köszönhetünk az 

ce\(s adakozóknak, íedette snk-it nrnsn,,i, ltl, 1, ’ sok,u (‘ noincs vá-

végre igen sokat gróf

miszerint ma nincs kedve játszani, s"a tomboló 
közönség boszankodva kérte vissza pénzét e tu- 
dósitás után. . , .

Másnap a kedves kisasszony igen udvarias 
látogat ist kapott a városi hatóságtól, mely al­
kalommal azon fölszólitást kapta, hogy inkább 
az esti mint a reggeli vonattal térjen haza.

Mindezen események, mondóin, sok helyen 
s kiilüníélekép Írattak le, s e sorokban azok'is­
métlése, legfölebb emléke van felhozva.

Egv idő óta némi kedvetlenség zavarja o 
kedélyes élményeket, —és pedig az idő szcszé- 

I lye. Varunk és rciiiéliink — hasztalanul, pedig

I reméltünk szép tavaszi napokat, s mind ekko­
ráig sovány, szemotszuró szeleket kaptunk csak 
Pedig a május már megjött.

legnap ülő meg a főváros közönsége fesz­
telen vidámságával a városerdőben az ép oly 
általános, mint szokásos első májusi ünnepélyt, 
mely a tavaszi mulatságok közt mint első egy-

P°dch v Fn1 a-*UVl°.tt’ " »vgru igen sokat gróf

szersrumd a legvonzóbb is volt, annyira, hogy 
reggeli 4 órától késő estig a társas-kocsik alig 
győztek eleget tenni a szabadba kivánkozók 
óhajainak, mindamellett, hogy az idő borongó«, 
udeg és szeles volt. De a jó kedv feledtető o 

kellcmctlensyget a vigadókkal, mindenki sietett 
szórakozást keresni — s bizonyosan fel is ta­
lállak...

April utolsó napján gyászos halotti menet 
vonult végig a főntrzákon, a köztiszteletben álló 

•I n,‘ k 1>iUt h'sérték hányatott élete után örök 
nyugalomra, kinek hirtelen halálát sokan, 
nagyon sokan érezték.

E csekély tudósítást befejezvén legközelebb 
írandó levelemig isten velünk !

FlnclcUI Mlhlily,



Ä8$
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Tüszvész Dubrókán Unghmegyében.

D u b r ó k H községót nagy szerencsétlenség 
érte. Ugyan is í.é. april 27. déli 12—1 óra között 
71 lakliáz melléképületeivel, gazdasági eszkö­
zökkel és jelentékeny mennyiségű ólutncmiiek- 
kel együtt */., éra alatt a tűzvész martalékává 
lett.

Azösszos kár 31,000 ftra rúg, s ez annál 
érzékenyebb, hogy egy lakház sem volt tüzkár- 
mentcsitvo.

Emberélet — egyen ki vili— áldozatul nem 
esett, de a mennyiben a pusztító elem — hirte­
len kerekedett forgószél által lelkcbáesoltatván 
— annyira dühöngött, hogy a lakoságnak, méh­
esekéi}' házi-butrát s kéz alatt volt gazdasági 
eszközeit menteni iparkodott — a láiigtengerré 
változott admosphacrában menhelyet nem talál­
hatván — kezében gyéilt s égett meg már meg- 
mentettnek gondolt szerzeménye—- több ember 
a lángokkal daczol ni akarva — megsebesült.

Az ínség nagy s rögtöni segedelemre van 
szükség, mert 71 család hajlék és élelem hiá­
nyában az éhhalál veszélyének.van kitéve.

Az Ínség egyelőm elhárítását a .szeren­
csétlenek több nemes keblű felebarátoknak kö­
szönik, kik közül különösen Weltner Lajos 
dubrókai uradalmi tisztartó ur megemlitendö, 
ki tüstént a veszély napján a szerencsétlenek 
részére kenyér, 6 köböl knkoricza és ideiglenes 
kunyhókra szükséges fa és szalmának — Lidii 
Daniin vies József ignéczi lelkész ur pedig 
nagyobb mennyiségű burgonya adományzásá­
val nemes szivliségiiket kitüntették.

Weltner Lajos ur a károsultakat még arról 
is biztosítani szíveskedett; miszerint az urada­
lom tulajdonosánál Wah 1 be r g Vilmos urnái 
épületiül jutányos áron ti évi részletekben leen­
dő lerovás mellett ki fog eszközölni,

M a.

TAEm,

Dalok.
i.

Sötét i rdö, lníviis erdő árnyában, 
Fülembe búsan zokog bújában, 
Búsan zokog keservesen könyezik, 
Bánatára,
Siralmára,
Bárja visszaérkezik.

*
* *

Kn is sírnék keservesen te érted, 
De mi liaszna nem lehetek te véled, 
Nem lehetek soha többé istenem ! 
Pedig szivem 
Megrepeszti 
Nélküled a szerelem.

, w.......... ír.
Búsan dalol a mezei kis madár 
Hogy ha reggel rezgő száraz ágra sz 
Szegény, talán éji álmát siratja? 
Jlejh csak álom 
De a való
Ká szorul a vigaszra.

Remény remény te csapodár kis madár! 
Hozzám mindég csalfa, hütelon villái, 
Repülj tőlem ne háborgasd lelkűmet, 
Hiszen latod 
Hogy a bánat

áll.

Nem sokára eltemet.

Olyan vagyok mint egy vándor gondolat, 
Bübujdosum mindenütt az ég alatt,
Hogy ha a sors rideg sírom megásta 
Elmegye le, hogy 
Soha senki 
Halálomat ne lássa.

Hovnci) Ián«*

Fony.
(Táj ismertetés.)

Mint a WL< c 1 v i d ó ku elölegos ösmertotóse és 
eddigi iránya mutatja, - annak egyik tárgya ha- 
/.ink van/ különösen a Felvidék egyes — egy 
'aőy "iá« tekintetben érdekesebb helyeit megös- 
mertetni. E nézettől vezéreltetve akarok ón is egy 
gyenge kísérletet tenni, gyenge kísérletet mondom 
mert hogy kimerítő, és tökéletes — vagy épen „sta- 
tistikai“ Számokkal támogatott (ismertetéssel szol­
gálhassak arra sem hivatásom som időin.

leendőim pár hét előtt Főnyiig szélitottak s 
mivcLezen kis község — melynek igen sok olva­
sója e lapnak talán még nevét som hallá — még is 
négy dologiad nevezetes: azonnal feltettem magam- 
ban, hogy mihelyt időm engedi, megkísértsem an­
nak leiratásával a „Felvidéknek (ha ugyan 
használható lesz) némi szolgálatot tennem. *)'

Szinte hallom a t. olvasót, mint kérdi egy lé- 
lckzcttel, sőt egy gondolattal, „miről lehet hát az 
a I* ony nevezetes ?“ —- „hol, mely megyének, moly 
szegeidében lehet az a Fony V“ s több efféle kérdé­
seket . . . úgy hogy őszintén megvallva, alig tu­
dom, melyikre feleljek előbb.

Hát — (vagy e szó papiroson nem létezik — 
csak az életben ! sok jó dologgal megfordítva va­
gyunk) — Fony helysége fekszik A bánj vár **) me­
gyének keleti szóién Szántótul északra mintegy 2 
órányira- a Zemplénben, vagy is kelet-déli elő he­
gyein hires Hegyaljai bort termő hegylánc* nyű­
göt! oldalán, a Hermád völgye mellett. Birtok vi­
szony tekintetében az. 1807. évben néliai Brezen- 
heiui Károly Ágoston horczegnek vegyes kir. adomány 
utján a Zemplén megyében fekvő Sáros-Pataki ura­
dalommal együtt adományozott Rcgéezi uradalom­
hoz tartozik, s jelenleg a néhai Rcgéezi Brcczcn- 
lieim Nándor herezeg özvegyének sziil. Schwarzen­
berg Karolina herczcgnö ö magasságának van birtoká­
ban.

Maga a falu az említett heg}láncz oldalán 
úgy épült, hogy egy részben szüle vötgyecskébc 
van szorítva: — más része pedig kopár szirtes dom­
bon van, melyen különösen az urad. erdész laka 
várként uralog a vidék felett, s mellőle tiszta idő­
ben nemcsak a Ilernád de a szabadság-harcz óta 
ország-szerte üsmeretes nevű Branyiszkq hegylánc* 
— Torna vára s a Tátrák is láthatók. — Útja, melyen 
kelet felöl megközelíthető — három vagyon. A leg­
jobb, de leghosszabb, az egész Hegyaljai hegy láncz 
körül Mád, Tátya és Szántónak töltött országúton 
niegyen, míg azt Kór és Vizsoly közt elhagyván,
Korlátra kelet felé a licgylánczhoz befordul._ A ki
egyszer látta a Hegyaljai lánczot S. a. Újhelyiül le 
Tokajig és Szántóig, — aligha cliit véleménye a 
miénktől, miszerint e vidéket az ország legszebb 
vidékei közzé helyezzük, — és ennek okát is tud­
juk adni, mert egy felöl nem dimb-dombok de egy 
vulcanicus eredetű, határozott alakzata valóságos 
hegy lánczot látunk, inig ettől kelet délre a határ­
talan hitkor szélén elkékülö egyenes lapály terül el 
hol a szem még csak egy homok-bm zkába sem 
akad meg, a tavaszi áradások c végtelen lapályt né­
ha tenger gyanánt elborítván s olyankor az erdők, 
ligetek, s falvak szigeteket képezvén — a tájnak 
sajátságos, igen érdekes, szinte varázs széiiséget 
kölcsönöznek. Jalya os Szántónál az út déltől észak­
ra átkanyarodik s itt a nyílt róna többé nem lát­
ható, de kelet felöl a hegy láncz és ennek egyik 
kiszükolo meredek szirtes halmán Bo,dékö-vára ér­
dekesen ékíti a tájat.

A másik út az előbbitől Olasz-Piszkán, vagy 
•Szöginél elválva Erdő-Bónycnok,— s innen a Ivegv- 
gcrinczcn át, csinált út nélkül az Aranyos völgyen 
közvetlenül Szánté felett jön ki, s ottan az clöbbo- 
nivel egyesül. Ez tetemesen rövidekb ugyan de oly 
köves, hogy a ki a jé úton sobes-ügetve megyen, 
ezen rövidebb vonallal időben szinte semmit se

nyel ; és ha épen csak azért akarna erre menni, 
hogy a regényesebb Aranyos völgyet lássa : akkor 
inkább ajánlanék

A-ő-ik legrövidebb s egyszersmind legvado- 
nabli vonalat. — Ez S. Pataktól Trautszonfalvának 
nyugotra fordul s innen közvetlenül a rengeteg er­
dős hegységbe merül — annyira, hogy az ép lábak­
kal, tüdővel és vállalkozó szellemmel megáldott 
utasnak ajánlatosabb innen már folyvást gyalog 
mennie, ámbár ezen utat magyar szekerkén is 
épen nem lehetetlen megtenni. — A Trautszonfal- 
vától az ut igen meredek hegyen felfelé menet már 
a gerinozon innen elhagyja Zemplén- megyét s az 
Abaujban fekvő IComloskát balra liagyva, még egy 
két hegyháton át, folyvást rengeteg erdő közt, egy 
Völgybe ereszkedik, mely azonban a csörgedező 
patakon kívül alig egy két ülnyi széles, süt néhol 
úgy összeszorul, hogy a patak is csaknem a hegy­
re kénytelen mászni. E keskeny völgyeikén vau 
a Regoezt é-közóp-és uj-Huta - hol is az uradalom 
üveg-hutáján, s erdész! lakán luvül csak néhány 
család települt meg, kik szinte kizárólag favágás­
ból, s az üveg ozikkolchcz megkivántató fakószit- 
ményckbül — nevezetesen ablak és lámpás keretek 
—(maradhatott volna a ráma is) — készíttetésük és 
szétliordatásokból élnek. Földet alig miivel néme­
lyike néhány négyszeg ülnyi kis kezecskében — 
mezei gazdaságra semmi tér. E sajátságos viszonyok 
okozzák, hogy o telepeknél varjú, csóka, veréb tel­
jesen hiányzik.

E regényes völgyből délnyugoti irány ban a 
Rcgéezi igen érdekes várrom alatt az út a hegyre 
kanyarodik s Regéezke és Mogyoróska falukat bal­
ra hagyván, a Fonyhoz tartozó Csonkás! major mel­
lett, folyvást szirtes meredek hegyen Fony ha vezet. 
Mielőtt azonban oda bemonnénk — látogassuk meg 
a Kegéczkei várromokat.

Ha a hegy, melyen ez épen nem kisszerű vár 
épiilt, a többitől kiválva egyedül emelkednék a sik- 
ról, nagyszerűen uralkodnék vidékén, mint a Nagy. 
Sáros!, melyhez alakja —- (a hegynek, nem a vár­
nak) — némileg hasonlít is, mert nem hegyes csúcs­
ba végződik, de bár teteje élesen emelkedik fel, 
körülié még is terjedelmes épületeknek adott he­
lyet. — Azonban magos hegylánc/, közzé helyezve, 
a távolabb elhaladó utas alig veszi észre cs csak 
ha meglátogatja — tapasztalja, hogy kivált nyrgi t 
délnek szép és szabad kilátást nyújt. Ellenkező 
irányban szemünk épen az újhelyi hegyeken akad 
meg.

Lakható szoba c várban már ugyan nincsen 
de meg oly sok fala áll, a mennyit még váromla- 
dekokban oly gazdag felvidékünkön is — a Nagy. 
Sárosin és Makoviczain kívül másban alig találunk. 
Egyébként az ily romok többnyire oly hasonlók 
hogy azokat bővebben leírni felesleges volna, csak 
egy különösséget említünk meg, mit más várakban 
nem találtunk,—a vár nyugoti és keleti hosszasabb 
oldalán magos falak közt hosszan tartó alig két öl 
szélességű folyosók t. A vár északi végén egy pin- 
ezo alakú barlang van, melyet vesztő helynek 
neveznek; nem emberi kéz, de természettől lát­
szik alkotva lenni, — mintegy öl széles, de oly ala­
csony, hogy többnyire meggörnyedve kellett benne 
járnunk. E barlang a hegytetőn van, — alig eresz- 
RédénljJjeprj:£_ogy-Jcét lát.-.,;,T. ■

*) Fogadja ezen fölötte érdekes tájismertetésért 
hálás köszünetiinket. Bár többen is követnék a jé 
példát s tisztelnék meg lapunkat hasonló közlemé­
nyekkel. Szabadjon hinnünk hogy t. Önnel is gyak­
rabban találkozunk e téren. Szerk,

**) L"gyon szabad itt egy kis nyelvészeti meg­
jegyzést tennem. Közbeszédben sokszor halljuk „I ng­
var-vármegye“ „Ahaujvár-vármegye“; ... néha haji­
juk és majd mindenkor olvassuk ,,Ung-meg\e“ — 
,.Ahauj-megyc.“ Szerény véleményem szerint mind 
a kettő hibás, mert Unghvár megye nem az Ung 
vizétől de Fngvár-tul-a várostól neveztetett. Aliauj- 
vár pedig, mely a megyének nevet adott, újabban ne­
veztetik; ugyan csupán Újvárnak, de csupán 
,.Akáú j“nak bizonyosan nem.

szén. egyenesen menőnk, és még is csak néhány 
ölnyire haladva benne, igen hideg levegőt találtunk;
— szövétnckkel s gyertyával cl nem látván magun­
kat, idönkint gyufával vizsgáltuk meg utunkat, ne 
hogy vagy fejünket kőhöz üssük, vagy valami gö­
dörbe lépjünk, de nem sokára a gyút’a — bár nagy 
nehezen égett, semmi világot so terjesztett, miből 
azt következtettük , hogy beljebb mennünk már 
se tanácsos, mert o barlangnak sommi légjárása 
nem lévén, belső levegője nem éltető. Innen ered 
vesztőhely neve is. Legelöl ment legvérmosebb tár­
sunk s néhány perczezcl kijövetelünk után erős 
főfájást érzett. — A vidék vadászai a várrom 
udvarán gályákból leskunyhót raknak s a falain 
naponkint biztosan megjelenő székács-galambokat
— (másképen örvös-galamb, mert nyakán két oldalt 
néhány fehér tollacska örvöt képez; kötőmben igen 
nagy vadgalamb faj,) — kényelmesen lövik.

Azon csúcs tövében, melyen c szép omladék 
áll, északra Regéezke, délre Mogyorósivá faluk fek­
szenek, melyek közt a határ a várat is kelti' osztja. 
Az utóbbi faluról azt mondják, hogy olt soha sem 
szabad semmit költsönozni a más oldalról : igen 
mert az egész falu egy sor házból áll.

K.
I Vége ki) V.)
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Újdonságok.

t Sliakspcarc Vilmosnak a világ log. 
nagyobb küllőjének háromszázadus évnapját múlt 
bo 2(i-án az egész müveit világon méltó kegyelettel 
ünnepelték meg. így hazánkban is nemcsak a fő­
városban de a vidék néhány nevezetesebb helyein 
is rendezőnek emlékünnepet a nagy angol kél- 
tü király dicsőítésére.

—Az unglimegyei gazdasági egyesület 
f. évi Junius 21 kén a szó bránczi fürdőhelyen ver- 
senys zántást és lófuttatást rendezend.

Uugh vár városa közönségének a nm. m. kir. 
Helytartótanács megengedte, hogy a régi úrbéri-per 
tárgyában — melynek mielőbbi bevégzése igen óhaj­
tandó — egy nyílt tanácskozmányt illetőleg közgyű­
lést tarthasson.

— Az ungli vári fögimnasium tápintézoto javára 
h ránk cl 15. könyvkereskedése 2 ftot. adományozott.

* A z0 m pl én-megyei gazdasági egylet által 
1. h. 9-én N.-Mihályban rendezendő verseny-szántásra 
megyénkből is számosán készülnek; a gazdasági 
egyesületet egy küldöttség fogja képviselni.
-4Z unghvári casinó-cgylet által rendezendő 

sorsjáték jegyeinek elárusitására néhány derék nő is 
ajánlkozott. Ezek közöl a lelkes Pong rá ez Fan­
il í átalános elismerés szerint — legtöbb buzgóságot 
tejtett lu. Méltó dicséreteit érdemelnek még a M a- 
kay Dániel kis leányai is, kik házról házra járva, 
50 jegyen adtak túl egy nap alatt. - A bál mint 
az előjelek mutatják igen népes lesz s úgy halljuk 
hogy azok is, kik a tánczvigalom alkalmára szemé­
lyesen meg nem jelenhetnek, önzetlen részvétüket a 
jótékony czél iránt azzal fogják bebizonyítani hogy 
a belepi, jegyek árát beküldik. Mindezeket, a la­
punkban közzé teendő nyílt számadások leginkább 
igazolandják.

Kassán 15. Fröhlich cs. kir. ezredes múlt 
hó 10 -án egy lakomát adott, mely alkalommal a ka­
tonai tisztikar által 408 ft. 58 kr. gyüjtetett a magyar 
szűkül kódúk felségé lésére.

Az első magyar általános biztosító társaság 
unghvári ügynökségénél (Özvegyi ház) a napok­
ban 18 ezer forintig történt biztosítási bevallás az 
e m b e r - é 1 e t ó r e. Egy ezer forintos bevallást ezen­
kívül a társaság igazgatósága cl nem fogadott; ugyan- 
ázni ügynöki irodában, mely a közönség kényelmére 
folytonosan nyitva áll, atüzvczély, j é g k á- 
rok s a szállított javak veszélye ellen is 
mindennemű biztosítási bevallások elfogadtatnak. A- 
janijuk a t. közönség szives figyelmébe.

* Zemplénben „Felsömagyarországi vadász- 
egylet“ alakult, melynek elnöke gróf Sztáray An­
tal. Czélja: October közepétől november végéig baj tó­
vadásza tokát rendezni. Ezen egyletnek ily erélyes és te­
vékeny elnökkel élén, biztos jövőt jósolhatunk.

* Máramaros megyében eddigele 12000 ft. 
gyűlt össze az alföldi szüköllcüdök, javára. A megyei 
tisztikar fizetésének 55. száz toliját ajánlta fel e czólra, 
a megyei kormányzó S z o p o s s i M i h á 1 y pedig 300 
ftot adakozott.

Szűrte vidékéről írják nekünk: 15. Rod- 
vicz megyebeli szürthoi birtokos közelebb tartja 
cSybykclését I’reyszing Matliildo Oréfnővel. A fiatal 
s bújdus hölgy Nómcthonból Regonsburgbél f. hé vé­
gén érkezik idő, uj honába, mit már is sajátjának 
tekintvén, zengzetes nyelvét nagy mértékben elsajá 
titá. Legyen üdvözölve előre is körünkben.

—- Gömör megyében Csízen jodforrást fe 
deztek fel, melynek vize pontos vegybontás folytán 
a hires hall! forráshoz mondatik hasonlónak. A 
forrás tulajdonosa Iilumthalur ur ez évszakban meg 
fogja kezdeni e víz szétküldözésót. Saját gyógyhely 
felállitásárél egyelőre nincs szó.

* Kassán a városi kapitányság a tejárusnök 
által használni szokott egészségtelen szcrekkeli ve­
gyítést mcggátlandé — akként intézkedett, hogy május 
1 -tol minden a piaezon eladandó tejnomii, tej,„érő 
által vegyészileg fog megvizsgáltatni. Üdvös intéz­
kedés.

— Debroczcnbcn a múlt hé végén rende­
zett inség-bazár jövedelme a ÖUUO ftot jóval megha­
ladja.

— Iieniczky Emil és Réz. s a ági Antal hír 
szerint „Esti érák“ cziin alatt uj szépirodalmi lapot 
szándékoznak megindítani; a divat- és cg véle nők 
körébe vágó rovatot az ismert kedves khltünö Haj­
ié a 1 k a fogná vinni.

— B e n i c z k y - B a j z.a Lenke a „Fővárosi 
Lapok“-ban legutóbb megjelent „agy bcszélyc tiszte­
letdiját (5 arany) a szembeteg festőművész Mozcy 
József szán,ara ajánlotta fel.

— A félhivatalos lap kijelenti, hogy az ország 
némely vidékein elterjesztett azon hir, miszerint a 
kincstári pusztákat gyarmatosítani, s e végből a le­
telepedőknek bizonyos lekötelezettségek mellett föl­
deket ingyen kiosztani szándékoznék — merőben 
alaptalan. E puszták több évekre ki vannak adva 
haszonbérbe. A nemzeti bank néhány pusztát hajlandó 
volna ugyan gyarmatosítani, de csak úgy, ha a földet 
jo áron eladhatnák; ingyen telek adásról szó sinus.

— A felsö-tisza vidéki gazdasági egylet köz. 
ponti segélyzö bizottmánya által 1864. óv april |,é 
i. tartott sorshúzás és nyerőszámainak sorozatát Öz- 
vegyi József ezukrásznál megtekinthetni.

— Az unghvári e a s i n ó-egy 1 e t i tánc­
vigalom alkalmával rendezendő sorsjátékra 
kővetkező szives adományok küldettek he.

(Folytatása.)
Fábry Cornelia egy gyöngyből készült éra-

tarlót.
R o y k o- II o d o 1 y Laura , egy pár virágtartót 

kék üvegből.
IIoduly Ilka, egy pár papucsot.
Hodoly Katalin, egy szivartárczát.
Mokesay Amália és Ilona, egy gyufatartét.
IC él c r - S e 1, m i d t 15 irta Ep írjesről, egy hím­

zett óra tar tét, egy tü vánkost, és egy gyöngygyei hím­
zett cscngöpárnát,

Teleody Lászlóffy Mária, a magyar gazd- 
asszonyok egylete által kibocsátott 50 kros sorsjegyek­
ből lu jegyet.

Bacskay Póchy Hona , egy fehér palaezkot 
arany szegélyzettol, egy szivartárczát, és öntött vas­
ból egy csemege tányért.

Buday Bern á ti, Ilona, egy pár porcollán virág­
tartót.

Berné ti, Zsigmondnó, egy üvegpoharat táczá- 
val, és üvegszálból font kosáralakot.

Bernét h Szerafin , egy ékszertartót és üveg- 
virágtartót.

Lé nyal Born át h Eugénia, egv porcellánból 
készült zsemlealakot, és egy szivar hamutartót.

Polgárdi Klementina, egy ékszertartót, és 
egy diszkötósü „magyar népdalok“ könyvét.

Márta Mária (10 éves), egy varrép,írnál, és 
porcellánból egy kosarat egy törökalak,ul.

Iváné sy Lászléné, két finom metszetű színes 
poharat.

Prcisz Karolina, egy tűpárnát.
Sziohnr Mari, „Buda halála“ eimü könyvet 

disz kötésben.
15 r uj m an n Ágoston, egy táczát két kézi 

gyertyatartóval.
Csík Endróné, egy metszettgránátszinü poharat
K ö r ö s k é n y i Eercnczné, egy pár metszett po­

harat.
Bérezik Ilka, egy poharat.
Báni Nina, egy ezukér szclcnczét üvegből. 
Boros Ludovika, egy gyufagyár’tót gyöngyből. 
Boros Berta, egy szép metsz-tt poharat.
A m I) r 0 z y Antalné, A m b ruz y Mari és A m- 

brozy Zsófi, egy drót kosarat, egv poliarat, egy 
virágtartót, egy gyű fatartót és egy érapárnát.

Fekete Pri búk Ilona, egy gyöngyből készült 
kütökosarat.

Böszörményi Tomosányi Emilia, egy por- 
ozollán ezukurszel'-nezét és egy liimz -ti szivartárczát.

Pauliczky Sei,ön Ágnes (Jsep dyböl, egy ezu- 
kérszelenczét csigával ékítve, és egy éra tartót.

(Folyt, követ.)

N y i 111 é r.
Nyilvános figyelmeztetés.

László Pál ungmegyei ügyvédnek s egyszers­
mind sógoromnak részint családi közös, részint magán 
ügyeimben adott felhatalmazást Ung, Bore g és 
Pest megyéktszókci előtt is visszavonván, jogaim- 
nak minden tekintetben! megóvása végett szükséges- 
„ck latom ezt a sajtóutján is köztudomásra juttatni, 
s kijelenleni: hogy jövendőre semmi jogcselekményt 
magamra nézve kötelezőnek nem tartok, melyet már 
visszavont megbízásom alapján László Pál ügyvéd 
es s.,gorom érvénycsitoni szándékoznék.

Kelt Ungvári május 4én 1804.
Danes szül. Karner Julia.

HIRDETÉSEK.

az unghvári cs. kir kerületi Pénzügy Igazga­
tóság Irattárába, úgy a libái, Nagy-mihályi és 
Nagy-kaposi adóhivatalnál is létező árverési 
feltételekben megtekinthetők:

Unghváron április 17-én 1804.

5576,55 XI.

Árverési hirdetmény.
Az unghvári esi k. kerületi pénz- 

’•gy igazgatóság által közhírré tétetik, mi­
szerint Ungh me gyében kebelezett Hor­
nya helységben folyó 1864-ik év május 9-n 
és következő két napján nyilvános árverés fog 
tartatni, mely alkalommal több ezer iteze 
szesz, ezen felül egy szeszgyárba kíván tató 
műszerek, nem külön,ben 1 ovak, ökrök 
és tehenek, úgy külömbféle szemes élet 
neműek, valamint gazdászati eszközök 
is cgyenkint s nagyobb mennyiségben azon­
nali kész fizetés mellett a legtöbbet igé- 
rőnek fognak eladatni. — Ez árverésben része- 
sulm óhajtók a 10JOO-tóli bánatpénzzel ellátva, 
a fent kitűzött három napon, a helyszínén hi­
vatalos órákban az árverési Bizottmánynál 
megjelenni szíveskedjenek.—A kikiáltási árak

Az unghvári savanyuvizi főidő a szüksé­
ges csaton,yákkal már cdláttatván f. hó 26-án 
im gnyittatolt. Ezen íördőt mely különösen:

■4 gyomor és bél csa t or na r c n d e 11 e n 
működése, e m é s zt c 11 e 1, s ég, étvágy 1, i- 
ú n y, gyomorégés, g y 0 m 0 r görcs, s z 6 1-

tagtdfi tyálrzsöűgliüím jcT-
legü tartalmai, fehér folyás, idült takáz 
ellen. A hiányos táplálás következtében létre- 
jöít senyvek főleg sápkor és görvély ellen. 
A súlyos, betegségek, nemes nedvek vesztesé­
ge által előidézett gyengeség, kimerült­
ség ellen. A vér hiányos állapottal okszerű 
összefiigésben lévő idegkorok, féloldali fej­
fájás, szédelgés, ni élik or ellen. Az ivar- 
nervek némely bajai, tehetetlenség omlófo- 
!yá--, terméketlenség , at. ellen kitűnő siker- 
rtd használta tik, ajánljuk at. ez. közönség fi­
gyelmébe. — Minden kényelemről kellőleg „un- 
uoskodva van. r

Kelt Unghvárott ápril 28. 1864.

a fürdő bérlők.

alatt távolabb vidékekre pedig bár kinek is ren­
desen leírt betegség tárgyában szívesen közlöm 
orvosi tanácsomat.

Ocsváry Ede,
orvos és szülész.

N. Miháy Xcnph’nincgyo.

Wi% Alalirott mély tisztelettel tudatja a nagy ér 
iifái dönti közönséggel, hogy f. Ló 0-étöl 
l ngvarott, a fejér hajó mellett lévő boltjában

óra raktárt
rendezett, hol mindennemű finom órák jótállás 
mellett jutányos áron kaphatók; órajavitásoka* 

ccseitleseket ,s elfogad, s a legpontosabban 
megfelel mindenféle megbízásnak.

Holländer Tivadar.

Szüléket érdeklő!
Alólirt kezességet vállal, hogy minden 

sápkorban (Bleihsucht) úgy a görvény korban 
szenvedő leány vagy fin gyermek, vagy felnőtt 
korbelieket bizton és sikeresen gyógyítok itt 
helyben jótállás mellett és megbatározott idő

Holt megnyitás!
Alulírott kassai kereskedő 

t iigUvnrott íl nagy-utezún ItnlTliu ur házában 
egv a legválogatotabb disz

norinbergi- porczellán-raktár s u 
ri divatárukkal

fölszerelt, s WlllSÍCr ÓS tílTSa ezég alatt 
f. évi május 9-én fiók kereskedést nyitván ; ezennel 
bátorkodik a „. é. közönségnek tudomására juttitni, 
miszerint válogatott áruit a lehető olcsó áron 
atlantija

Münster Gyula.

Egy jo karban lévő, igen kényelmes s 
rnapl nem égiszen használatlan Üveges hin­
tó jutányos áron eladó. Bővebben értekezhetni a 
szckcsztőségnél.

Nyom. Ungl,várt Jager tűivel.


